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Комп’ютерні та телекомунікаційні засоби впливають на всі 

напрямки краєзнавчої діяльності. Проте найбільше їх вплив 

виявляється в таких напрямках: підвищення доступності 

краєзнавчих ресурсів, поліпшення обміну краєзнавчою 

інформацією, покращення її зберігання. 

 

 

УДК [027.7:025.5]:378.147.111 Марчук Наталія 

 

ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ 

РДГУ НА ДОПОМОГУ САМОСТІЙНІЙ РОБОТІ 

СТУДЕНТІВ 

 

Девізом нового інформаційного суспільства проголошується 

інтелектуальна конкурентноспроможність. Одним із важливих 

факторів конкурентноспроможності фахівця на ринку праці є його 

вміння навчатися самостійно здобувати нові знання, застосовувати 

вже набуті в нових умовах та професійних ситуаціях, креативно 

мислити і приймати нестандартні рішення. Такі навички ефективно 

формуються в молодих людей під час навчання у вищих 

навчальних закладах. Тому правильна організація інформаційної 

діяльності на допомогу самостійній роботі студентів є одним із 

найважливіших завдань університетської бібліотеки. 

Сьогодні інформаційна діяльність наукової бібліотеки 

Рівненського державного гуманітарного університету здійснюється 

за такими напрямами: 

1. Організація інформаційної підготовки студентів у бібліотеці. 

2. Створення якісного довідково-бібліографічного апарату 

(бібліографічного ресурсу) бібліотеки для ефективного 

довідково-бібліографічного обслуговування. 

3. Підготовка та видання бібліографічних посібників та їх 

популяризація. 

4. Якісна рекламна діяльність бібліотеки на допомогу 

самостійній роботі студентів. 

Найвищим рівнем самостійної роботи студентів є  науково-

дослідна діяльність. Цьому сприяє відповідна організація їх 

інформаційної підготовки. Для реалізації цієї мети, в науковій 

бібліотеці плануються і проводяться комплексні заняття з «Основ 
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інформаційної культури» на всіх перших курсах. Також на ІІІ 

курсах (та ін.) проводяться спеціальні заняття, на яких студентів 

навчають правильно організувати свою навчальну і наукову 

діяльність. 

При проведенні цих занять враховуються такі завдання:  

- розвиток комунікативних умінь у системі «людина-

комп’ютер»; 

- вивчення термінології в сфері інформаційної культури; 

- ефективне використання бібліотечних фондів, 

бібліографічних джерел та інших видів інформації; 

- формування вмінь використання інформаційних ресурсів, 

пошук інформації в автоматизованій бібліографічній системі 

«УФД/Бібліотека», оцінка якості знайденого матеріалу, 

обробка інформації; 

- розвиток навичок діяльності в інформаційному середовищі. 

Отже, ефективність самостійної роботи студентів значною 

мірою залежить від рівня їх інформаційної культури, від уміння 

орієнтуватися в інформаційному просторі сучасної бібліотеки з її 

значними інформаційними ресурсами, представленими як у 

традиційному вигляді, так і на сучасних електронних носіях. 

Для здійснення ефективної інформаційної діяльності на 

допомогу самостійній роботі студентів науковою бібліотекою 

створено якісний довідково-бібліографічний апарат (ДБА) 

традиційний та електронний, що постійно поповнюється та 

вдосконалюється. 

Електронний каталог (ЕК) був започаткований у 2002 р і 

сьогодні містить майже 170 тис. записів. ЕК є машинозчитуваним 

бібліотечним каталогом, який поєднує в собі функції абеткового, 

систематичного й предметного каталогів, а також систематичної 

картотеки статей із періодичних видань та збірників. Він є 

універсальний за змістом; розкриває склад і зміст фонду 

документів різними мовами незалежно від носіїв інформації, на 

яких вони представлені (друковані, аудіовізуальні, електронні). 

Електронний  каталог передбачає вільний доступ до фондів 

бібліотеки й реалізацію багатоаспектного пошуку інформації. 

Доступ до нього здійснюється як у локальній мережі бібліотеки, 

так і через веб-портал. Але традиційні карткові каталоги 

бібліотеки залишаються актуальними, адже поки що тільки вони 
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можуть задовольнити різноманітні інформаційні запити 

користувачів у повному обсязі. Постійний контроль за якістю 

каталогів і картотек, а також їх удосконалення дає змогу створити 

таку інформаційно-пошукову систему бібліотеки, яка практично 

запобігає втраті інформації, забезпечує максимальну 

оперативність і повноту пошуку, що якісно задовольняє 

інформаційні запити користувачів. 

Одним із важливих завдань наукової бібліотеки РДГУ є 

створення власних інформаційно-бібліографічних ресурсів. 

Здійснюється випуск вторинних джерел інформації — 

бібліографічних покажчиків, рекомендаційних списків, у т. ч. і 

нових надходжень, інформаційних письмових оглядів літератури 

тощо. Тематика підготовлених бібліографічних видань відповідає 

актуальним питанням розвитку сучасної освіти. Наприклад: 

«Педагогічні інновації: теорія і практика», «Соціалізація 

особистості як психологічна проблема», «Україна і Болонський 

процес», «Акмеологія — нова якість освіти», «Дидактичні 

технології у вищих навчальних закладах», «Педагогіка вищої 

школи», «Психічна допомога особистості: сучасний стан та 

перспективи розвитку» та ін.  

Окрему групу бібліографічних посібників бібліотеки 

становлять бібліографічні покажчики про життя і діяльність 

видатних педагогів, психологів, письменників. Серед них такі як: 

«Зигмунд Фрейд та теорія і практика психоаналізу», «Павлов І.  П. 

та психологія і педагогіка ХХІ століття», «Лев Виготський: 

культурно-історична теорія розвитку вищих психічних функцій і 

вчення про особистість», «Педагогічне мислення в контексті 

методичної спадщини А. С. Макаренка і сучасної педагогіки». 

Крім цього, бібліотека продовжує видавати серію 

персональних біобібліографічних покажчиків серії «Академіки, 

доктори наук, професори РДГУ». На сьогодні вже підготовлено 18 

випусків. Також видано перший том біобібліографічного посібника 

«РДГУ в персоналіях», до якого увійшли праці 10 вчених-педагогів 

університету. Нові надходження літератури до наукової бібліотеки 

постійно відображаються в інформаційному бюлетені, який 

видається за такими серіями: «Педагогіка», «Психологія», 

«Мовознавство», «Літературознавство», «Історія», «Економіка», 

«Природничо-наукова література», «Інформатика і обчислювальна 
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техніка» та ін. Науковий доробок університету щорічно 

висвітлюється у покажчику «Друковані праці РДГУ» (на сьогодні 

це 5 випусків). Всі ці бібліографічні посібники спонукають 

студентів до самостійного навчання, сприяють проведенню 

наукових досліджень, пропагують наукові досягнення 

університету. 

Важливим напрямом інформаційної діяльності наукової 

бібліотеки на допомогу самостійній роботі студентської молоді є 

реклама. Вона покликана залучати студентів до бібліотеки, 

формувати у них позитивне емоційне ставлення до неї, давати не 

тільки загальне уявлення про бібліотеку, але і максимально 

інформувати про її ресурси та послуги [4]. Інший аспект її впливу — 

спонукання до самостійного навчання студентів: відвідування 

бібліотеки, її заходів, звернення до довідково-пошукового 

апарату. Є ще один важливий аспект реклами — вона формує 

імідж бібліотеки, допомагає виділити саме цю бібліотеку з ряду 

інших, закладає в свідомість користувачів її неповторний вигляд і 

формує певні читацькі асоціації. І якщо вони позитивні, то це 

позначається на діях користувачів — відвідуванні бібліотеки, 

взаємодії з її працівниками. 

Крім звичайної, друкованої (буклети, стенди, оголошення, 

логотип бібліотеки), у науковій бібліотеці РДГУ діє і 

електронна реклама, яка розміщена на сайті бібліотеки. Але 

сьогодення вимагає нових методів, нестандартних рішень, 

оригінальних ідей. Цього можна досягти постійно підвищуючи 

рівень бібліотечної реклами. Особливо це стосується реклами 

сайту. 

Інформаційна функція бібліотеки є лише частиною її 

повсякденної діяльності. У той же час бібліотека — складова 

інформаційної структури вищого навчального закладу, а якщо 

враховувати її доступ до мережі Інтернет, то й елемент 

глобального інформаційного середовища. Тому освітня функція 

бібліотеки, що спрямована на популяризацію та розкриття власних 

інформаційних ресурсів та ресурсів Інтернет, дає студентам 

необхідну підготовку для грамотного використання існуючих 

інформаційних продуктів і послуг у самостійній роботі. 
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ПАСПОРТИЗАЦІЯ КНИЖКОВИХ КОЛЕКЦІЙ ТА ЗІБРАНЬ 

РІДКІСНИХ І ЦІННИХ ВИДАНЬ ЯК ФАКТОР 

ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА ІНФОРМАЦІЙНОГО РОЗКРИТТЯ 

ФОНДІВ НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ РДГУ 

 

Особливе місце серед пам’яток історії та культури посідають 

книги, які є матеріальним символом духовної скарбниці людства, 

виявленням його колективної пам’яті. Давні рукописні книги, 

стародруки, рідкісні та цінні видання пізнішого часу є культурним 

надбанням кожної країни, нації, її гордістю і багатством, духовним 

заповітом одного покоління іншому. Чи дійде цей духовний 

заповіт до наступних поколінь, багато в чому залежить від 
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